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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O homem trocado 
 

O homem acorda da anestesia e olha em volta. Ainda está na sala de recuperação. Há uma enfermeira do seu lado. Ele 
pergunta se foi tudo bem. 

– Tudo perfeito – diz a enfermeira, sorrindo. 
– Eu estava com medo desta operação... 
– Por quê? Não havia risco nenhum. 
– Comigo, sempre há risco. Minha vida tem sido uma série de enganos... E conta que os enganos começaram com seu 

nascimento. 
Houve uma troca de bebês no berçário e ele foi criado até os dez anos por um casal de orientais, que nunca entenderam 

o fato de terem um filho claro com olhos redondos. Descoberto o erro, ele fora viver com seus verdadeiros pais. Ou com sua 
verdadeira mãe, pois o pai abandonara a mulher depois que esta não soubera explicar o nascimento de um bebê chinês. 

– E o meu nome? Outro engano. 
– Seu nome não é Lírio? 
– Era para ser Lauro. Se enganaram no cartório e... Os enganos se sucediam. 
Na escola, vivia recebendo castigo pelo que não fazia. Fizera o vestibular com sucesso, mas não conseguira entrar na 

universidade. O computador se enganara, seu nome não apareceu na lista. 
– Há anos que a minha conta do telefone vem com cifras incríveis. No mês passado tive que pagar mais de R$ 3 mil. 
– O senhor não faz chamadas interurbanas? 
– Eu não tenho telefone! 
Conhecera sua mulher por engano. Ela o confundira com outro. Não foram felizes. 
– Por quê? 
– Ela me enganava. 
Fora preso por engano. Várias vezes. Recebia intimações para pagar dívidas que não fazia. Até tivera uma breve, louca 

alegria, quando ouvira o médico dizer: – O senhor está desenganado. Mas também fora um engano do médico. Não era tão 
grave assim. Uma simples apendicite. 

– Se você diz que a operação foi bem... 
A enfermeira parou de sorrir. 
– Apendicite? – perguntou, hesitante. 
– É. A operação era para tirar o apêndice. 
– Não era para trocar de sexo? 

(VERÍSSIMO, Luís Fernando. Comédias da vida privada. Porto Alegre, 1996.) 

 

Questão 01 
Leia as considerações; marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
(     ) A crônica é um texto com linguagem formal e que não há ligações com acontecimentos do cotidiano. 
(     ) O texto “O homem trocado” possui um leve humor em seu contexto. 
(     ) Os infortúnios do personagem que teve toda a vida envolta em enganos se concretizam novamente nos últimos parágrafos. 
(     ) O título do texto não condiz harmonicamente com todo o contexto detalhado ao longo da crônica. 
A sequência está correta em 
A) F, V, V, F. 
B) V, F, F, F. 
C) F, V, F, V. 
D) V, F, V, V. 
 

Questão 02 
Após a leitura da crônica de Veríssimo, é possível afirmar, em relação ao contexto, que:  
A) Nota-se que o final do texto não é condizente com o contexto e o título. 
B) No decorrer da vida do personagem ele é surpreendido com inúmeros equívocos. 
C) O personagem já passou por muitas situações que foram resolvidas da forma correta. 
D) Mesmo com as intercorrências, o procedimento cirúrgico é adequado com o que é esperado pelo personagem. 
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 Questão 03 

Assinale a ordem cronológica em que o personagem relata os acontecimentos em sua vida. 
A) Momento da operação; registro de seu nome; reprovação no vestibular; e ir preso. 
B) Ir preso; registro de seu nome; momento da cirurgia; e reprovação no vestibular. 
C) Registro de seu nome; reprovação no vestibular; ir preso; e momento da cirurgia. 
D) Registro de seu nome; reprovação no vestibular; ir preso; e momento da operação. 
 

Questão 04 
Em “Recebia intimações para pagar dívidas que não fazia. Até tivera uma breve, louca alegria, quando ouvira o médico dizer: 
– O senhor está desenganado.” (17º§), é possível afirmar que a palavra em destaque possui o mesmo sentido que, EXCETO: 
A) Fugaz. 
B) Extensa. 
C) Efêmera. 
D) Momentânea. 
 

Questão 05 
Assinale a alternativa que possui a correta associação com a palavra em destaque. 
A) “– Eu estava com medo desta operação...” (3º§) – receio 
B) “Até tivera uma breve, louca alegria, […]” (17º§) – amargura 
C) “– Apendicite? – perguntou, hesitante.” (20º§) – determinado 
D) “Minha vida tem sido uma série de enganos...” (5º§) – certezas 
 

Questão 06 
As palavras a seguir foram retiradas do texto. Assinale a que apresenta a divisão silábica INCORRETA. 
A) dí – vi – das 
B) su – ce – sso 
C) he – si – tan – te 
D) a – ban – do – na – ram 
 

Questão 07 
No 3º§ do texto, entre outros, o autor utiliza as reticências. Esse sinal de pontuação é empregado em diferentes contextos, 
EXCETO para: 
A) Sinalizar uma entonação descendente. 
B) Marcar a pausa definitiva de uma frase. 
C) Sugerir o prolongamento de um pensamento. 
D) Indicar um pensamento ou ideia que não finalizou. 
 

Questão 08 
A ortografia correta é essencial para o desenvolvimento da capacidade de leitura e escrita em crianças e adultos. Ela permite 
que as palavras sejam escritas de maneira uniforme e compreensível para todos os falantes, contribuindo, assim, para uma 
comunicação clara e precisa. Assinale, a seguir, a palavra que está grafada corretamente. 
A) Nacença. 
B) Intercesão. 
C) Concretização. 
D) Decepicionado. 
 

Questão 09 
Considerando que, em relação ao grau, os substantivos podem variar entre aumentativo e diminutivo, assinale a associação 
INCORRETA quanto a palavra em destaque. 
A) “Houve uma troca de bebês no berçário [...]” (6º§) – bebezinhos 
B) “O senhor não faz chamadas interurbanas?” (12º§) – senhorzinho 
C) “[...] pois o pai abandonara a mulher depois [...]” (6º§) – mulherzão 
D) “O homem acorda da anestesia e olha em volta.” (1º§) – homenzarrão 
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 Questão 10 

No 10º§ e 17º§ do texto, o autor utiliza a conjunção “mas”, que denota sentido de: 
A) Acréscimo ao que está sendo exposto. 
B) Conclusão ao que foi dito anteriormente. 
C) Possibilidade de escolhas ao longo da frase. 
D) Oposição entre as frases que compõem o trecho. 
 

MATEMÁTICA 
 

Questão 11 
Durante as férias de inverno, dois amigos, Felipe e Marcos, decidiram fazer uma travessia de 3 dias em uma montanha. Sabe-se 
que eles dividiram a quilometragem total a ser percorrida da seguinte maneira: no primeiro dia, caminharam um terço da 
quilometragem total do percurso. No segundo dia, percorreram a metade da quilometragem que restou após o primeiro dia de 
caminhada. No terceiro dia, eles caminharam os quilômetros que restaram após o primeiro e segundo dia de caminhada e, assim, 
concluíram a travessia. Sobre a quilometragem percorrida por Felipe e Marcos em cada um dos dias, podemos afirmar que eles 
caminharam a mesma quilometragem 
A) todos os dias. 
B) apenas no segundo e terceiro dia. 
C) apenas no primeiro e terceiro dia. 
D) apenas no primeiro e segundo dia. 
 

Questão 12 
A meta de vendas de veículos a ser atingida no último trimestre anual de uma grande concessionária exerce o seguinte 
raciocínio: 

• No mês de outubro devem ser vendidos “x” veículos; 

• No mês de novembro devem ser vendidos exatamente 10 veículos a mais que o dobro de veículos vendidos no mês de outubro; 

• Em dezembro devem ser vendidos exatamente 10 veículos a mais que o dobro de veículos vendidos no mês de novembro; 

• A soma das quantidades de veículos vendidos nos três meses deve ser igual ou maior que 9 vezes a quantidade “x” de veículos 
vendidos em outubro. 

Na tabela encontra-se o número de veículos vendidos pela concessionária em cada mês do último trimestre dos últimos 4 anos: 
 

 Outubro Novembro Dezembro 

2020 10 30 70 

2021 15 40 90 

2022 20 50 110 

2023 30 70 150 
 

Em qual desses anos a meta de vendas NÃO foi atingida?  
A) 2020. 
B) 2021. 
C) 2022. 
D) 2023. 
 

Questão 13 
Nos filmes estrangeiros de ação, comumente podemos ver cenas em que carros estão em alta velocidade. Observa-se, ainda, 
que a unidade de medida de velocidade que aparece no velocímetro dos carros, denominada milha por hora, é diferente da 
unidade adotada no Brasil, conhecida como quilômetro por hora. No Brasil, dizer que um carro que está a 80 quilômetros 
por hora significa que ele percorre 80 quilômetros em um intervalo de tempo de uma hora, ou seja, para calcular a velocidade 
de um carro deve-se dividir a distância percorrida pelo tempo necessário para concluir o percurso. Considerando que uma 
milha equivale a 1.600 metros, qual a velocidade do carro que no Brasil está a 80 quilômetros por hora, em milhas por hora? 
A) 45 milhas por hora. 
B) 50 milhas por hora. 
C) 55 milhas por hora. 
D) 60 milhas por hora. 
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 Questão 14 

O sistema operacional de uma determinada máquina entrou em processo de atualização. O visor, em seu painel operacional, 

informa que 
7

12
do processo já foram realizados. Além disso, o operador da máquina sabe que o processo de atualização é 

constante e que foram necessários 5 minutos e 36 segundos para a completar os 
7

12
do processo. Considerando tais 

informações, qual o tempo total, para que a máquina realize todo o processo de atualização? 
A) 9 minutos e 18 segundos. 
B) 9 minutos e 24 segundos. 
C) 9 minutos e 30 segundos. 
D) 9 minutos e 36 segundos. 
 

Questão 15 
Para revestir a parede de sua lavanderia, Mônica foi a uma loja de materiais de construção e escolheu um azulejo quadrado 
com o desenho da imagem em malha quadriculada (6 x 6): 
 

 
 

Sabe-se que essa figura buscou representar uma flor a partir da pintura de 4 trapézios isósceles idênticos. Sobre as demais 
figuras formadas pelas partes em branco (não pintadas), podemos afirmar que são: 
A) 8 triângulos escalenos e 1 losango. 
B) 8 triângulos isósceles e 1 quadrado. 
C) 4 triângulos escalenos, 4 triângulos equiláteros e 1 losango. 
D) 4 triângulos isósceles, 4 triângulos equiláteros e 1 quadrado. 
 

Questão 16 
Os jogos olímpicos são realizados de quatro em quatro anos, reunindo diversos atletas do mundo inteiro. As Olimpíadas, o 
maior evento esportivo do mundo, contam, atualmente, com 45 modalidades que são disputadas por atletas de 204 países. 
O evento surgiu na Grécia antiga e sua primeira edição na era moderna ocorreu em 1896, na capital grega Atenas. A 
representação, no sistema de numeração romano, para o ano da primeira edição das olimpíadas na era moderna é: 
A) MDLLLXCVI. 
B) MDCCCXCVI. 
C) MCVVVXDLI. 
D) MCDDDXDVI. 
 

Questão 17 
Alessandra vai ao hortifruti semanalmente comprar verduras, legumes e frutas. Para pagar suas compras, ela retirou uma 
nota de R$ 50,00 e duas notas de R$ 20,00 e entregou ao operador do caixa. A fim de dar o troco com o menor número de 
moedas possível e por não ter moedas de R$ 1,00 disponíveis em caixa, o operador disse: “Você teria uma nota R$ 2,00 reais? 
Assim, volto uma nota de R$ 5,00, uma moeda de R$ 0,50 e uma moeda de R$ 0,25 de troco”. Qual o valor total das compras 
feitas por Alessandra no hortifruti? 
A) R$ 64,25. 
B) R$ 66,25. 
C) R$ 84,25. 
D) R$ 86,25. 
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 Questão 18 

Buscando a satisfação de seus clientes, um grande posto de gasolina, que serve de ponto de apoio e parada de motoristas 
de uma determinada rodovia, decidiu investir em um equipamento que libera no ar uma fragrância de lavanda em seus 
banheiros. Sabe-se que esse equipamento funciona de forma autônoma, pulverizando em forma de spray 0,5 mililitro da 
fragrância no ar a cada 15 minutos. A fragrância é vendida em forma de refil em frascos de diferentes tamanhos, sendo eles: 
Frasco I: 0,5 litro de fragrância. 
Frasco II: 1,0 litro de fragrância. 
Frasco III: 1,5 litro de fragrância. 
Frasco IV: 2,0 litros de fragrância. 
O gerente do posto de gasolina pretende trocar o refil no último dia de cada mês, de forma que nunca falte fragrância para 
ser pulverizada e se tenha o menor desperdício possível. Qual dos frascos o gerente deverá escolher para ser o refil mensal 
da fragrância? 
A) Frasco I. 
B) Frasco II. 
C) Frasco III. 
D) Frasco IV. 
 

Questão 19 
Analise as afirmativas a seguir sobre o sistema de numeração decimal.  
I. É posicional. 
II. Uma classe é formada por três ordens de algarismos. 
III. O valor absoluto de um algarismo é o valor que esse número representa dependendo da sua posição dentro do número, 

considerando sua classe e ordem. 
Está correto o que se afirma em 
A) I, II e III. 
B) I e II, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) II e III, apenas. 
 

Questão 20 
O governo de um determinado estado adquiriu 100 novas viaturas para serem distribuídas entre suas forças de segurança. 
Sabe-se que essas viaturas são distintas por sua categoria (carro ou camionete) e por sua cor (branca ou preta). Sabe-se, 
ainda, que 62 das 100 viaturas são de cor preta; apenas 18 das 100 viaturas são carros; 55 das 100 viaturas são camionetes 
de cor preta. A quantidade de viaturas que são camionetes de cor branca é: 
A) 7. 
B) 11. 
C) 27. 
D) 38. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

Questão 21 
”A modernidade aumentou as desigualdades sociais e a destruição do meio ambiente tornava-se cada vez mais perceptível. 
As ideologias chegaram ao fim e pessoas começam a compreender que os projetos utópicos foram deixados de lado. O 
consumo extremo mais o culto ao corpo tornaram-se o novo modelo dessa nova sociedade. A sociedade de espetáculo 
ganhou novas proporções e o homem deseja muito mais do que consumir coisas, agora ele deseja experiências marcantes, 
encontrar novas pessoas, ter sensações e vivências nunca experimentadas. A internet e as novas tecnologias de comunicação 
contribuem para isso. É possível conversar com uma pessoa do outro lado do mundo com apenas um clique. Nesse contexto, 
a arte surge para questionar os valores individualistas e refletir todo esse momento social. A Pop Art passa, assim, a ironizar 
a sociedade de consumo e a arte conceitual passa a conversar com os vazios e incertezas sociais. Mas, ao mesmo tempo em 
que critica o consumo, a arte contemporânea vira consumo e passa a ser alvo do mercado internacional.” As informações se 
referem ao movimento cultural conhecido como: 
A) Realismo.  
B) Dadaísmo. 
C) Modernismo.  
D) Pós-modernismo. 
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 Questão 22 

A Constituição foi promulgada em 5 de outubro de 1988, depois de 20 meses de trabalho. Criada após o fim do regime militar, 
foi idealizada a partir de discussões e participação intensa da sociedade, a fim de assegurar a liberdade de pensamento e 
criar mecanismos para evitar abusos de poder pelo Estado. Por conta disso, trouxe inovações no âmbito dos direitos humanos 
e políticos e resgatou garantias individuais que eram previstas desde a Carta Magna de 1946, mas que foram suprimidas no 
período militar. A Nova República, iniciada com a Constituição de 1988, elegeu democraticamente em 1989 Fernando Collor 
de Mello; contudo, seu mandato foi interrompido em função de um(a): 
A) Processo de impeachment instaurado no Senado Federal. 
B) Inquérito instaurado pela Procuradoria-Geral de República. 
C) Processo de impeachment instaurado no Supremo Tribunal Federal. 
D) Cassação do mandato, em função de uma condenação do Tribunal Contas da União. 
 

Questão 23 
Os semicondutores, objetos responsáveis por conduzir correntes elétricas, popularmente conhecidos como “chips”,  estão 
praticamente em todas as etapas do cotidiano cada vez mais digital. No entanto, uma sequência de crises na produção desde 
2020 preocupa o mercado internacional. Dentre os segmentos diretamente atingidos pela crise dos chips estão hospitais, 
indústria automotiva, produtos eletrônicos em geral e até mesmo a construção civil. A cidade de Taiwan, sede da Taiwan 
Semiconductor Manufacturing Company (TSCM), maior produtora de semicondutores do mundo, se tornou alvo de 
especulações geopolíticas devido à sua importância para a fabricação dos dispositivos. A disputa para conquistar a soberania 
da indústria de semicondutores aumentou a rivalidade entre: 
A) Brasil e China. 
B) China e Estados Unidos. 
C) Rússia e Estados Unidos. 
D) União Europeia e Estados Unidos. 
 

Questão 24 
 

Meus tempos de criança 
 

Eu daria tudo que eu tivesse 
Pra voltar aos dias de criança 
Eu não sei pra que que a gente cresce 
Se não sai da gente essa lembrança 
 
Aos domingos, missa na matriz 
Da cidadezinha onde eu nasci 
Ai, meu Deus, eu era tão feliz 
No meu pequenino Miraí 
 
Que saudade da professorinha 
Que me ensinou o beabá 
Onde andará Mariazinha 
Meu primeiro amor, onde andará? 
 
Eu igual a toda meninada 
Quanta travessura que eu fazia 
Jogo de botões sobre a calçada 
Eu era feliz e não sabia 

(Disponível em: https://www.letras.mus.br. Acesso em: julho de 2024.) 
 

“Um dos maiores compositores do samba brasileiro, no município de Miraí, Minas Gerais. O mineiro era filho de Severino de 
Sousa e Matilde de Jesus; cresceu em uma família relativamente grande, com sete irmãos. A paixão do sambista pela música 
foi uma herança de seu pai, que trabalhava na lavoura e era também violeiro, sanfoneiro e repentista, conhecido em toda a 
região.” Trata-se de: 
A) Noel Rosa.  
B) Ataulfo Alves.  
C) Dorival Caymmi.  
D) Adoniran Barbosa. 
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 Questão 25 

Os Três Poderes estão presentes na administração do Estado brasileiro. A tripartição do poder no Brasil foi estabelecida pela 
Constituição Federal de 1988. Entende-se por tripartição dos Poderes no Brasil: 
A) Legislativo, Executivo e Judiciário. 
B) Legislativo, Executivo e Tributário.  
C) Legislativo, Administrador e Judiciário.  
D) Congresso Nacional, Executivo e Judiciário. 
 

Questão 26 
Os bens culturais de natureza imaterial dizem respeito àquelas práticas e domínios da vida social que se manifestam em 
saberes, ofícios e modos de fazer; celebrações; formas de expressão cênicas, plásticas, musicais ou lúdicas; e nos lugares 
(como mercados, feiras e santuários que abrigam práticas culturais coletivas). A Constituição Federal de 1988, em seus 
artigos 215 e 216, ampliou a noção de patrimônio cultural ao reconhecer a existência de bens culturais de natureza material 
e imaterial. São exemplos de cultura imaterial: 
A) Roda de capoeira, samba e frevo.  
B) Carnaval, Santuário do Bom Jesus de Matosinhos (Congonhas/MG) e lendas.  
C) Chafariz do Alto da Cruz de Vila Rica, samba de roda e Círio de Nazaré (Belém/PA). 
D) Teatro Municipal Casa da Ópera (Ouro Preto/MG), Círio de Nazaré (Belém/PA) e frevo. 
 

Questão 27 
“Um estudo publicado pelo Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea) concluiu que o Brasil seria beneficiado em 
termos de aumento do Produto Interno Bruto (PIB), de investimentos e ganhos na balança comercial, caso o acordo de livre 
comércio entre o _________ e a União Europeia entre em vigor. Entre 2024 e 2040, o acordo provocaria um crescimento de 
0,46% no PIB brasileiro – o equivalente a US$ 9,3 bilhões a preços constantes de 2023 –, em relação ao cenário de referência. 
O estudo mostra também que, em termos relativos, o país obteria ganhos maiores que os do bloco econômico europeu 
(aumento de 0,06% no PIB) e dos demais países do que fazem parte do bloco econômico da América do Sul (alta de 0,20%)”. 
Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) Brasil  
B) Opep  
C) BRICs 
D) Mercosul 
 

Questão 28 
A respeito do desenvolvimento sustentável, analise as afirmativas a seguir. 
I. Utilização de energias limpas e renováveis, como é o caso da energia solar. 
II. Descarte adequado do lixo e dos rejeitos tanto domésticos quanto industriais. 
III. Separação correta do lixo orgânico e não orgânico, além da realização da coleta seletiva e práticas de reciclagem. 
IV. Utilização de produtos que sejam biodegradáveis, evitando o uso de artigos feitos com plástico e outros materiais que levam 

muito tempo para se decompor na natureza e podem, dessa forma, poluir ecossistemas terrestres e marinhos. 
Está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV.  
B) I e II, apenas.  
C) II e IV apenas. 
D) III e IV, apenas.  
 

Questão 29 
“Macunaíma, de Mário de Andrade, foi publicado pela primeira vez em 1928. Conta a história de Macunaíma, o herói sem 
nenhum caráter. Índio nascido na floresta Amazônica, depois de perder a muiraquitã dada por sua companheira, Ci, a Mãe 
do Mato, ele decide viajar até a cidade de São Paulo para recuperar o amuleto. Na trajetória do herói, elementos da cultura 
indígena e afro-brasileira são mostrados ao leitor. Desse modo, a obra se configura em uma narrativa nacionalista, mas de 
caráter crítico, já que os personagens são apresentados sem nenhuma idealização. Além disso, a língua portuguesa é 
mostrada em sua rica variedade.” O livro Macunaíma, de Mário de Andrade, faz parte de um estilo de época que caracterizou 
a maioria das obras literárias do século XX, assinale-o. 
A) Realismo. 
B) Surrealismo. 
C) Modernismo. 
D) Romantismo. 
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 Questão 30 

Sobre as usinas termoelétricas, analise as afirmativas a seguir. 
I. Energia termoelétrica é a eletricidade obtida pela conversão da energia térmica em elétrica. 
II. O calor pode ser obtido por meio da queima de combustíveis fósseis, de biomassa e até mesmo de materiais radioativos, no 

caso da energia nuclear. 
III. A queima desses materiais ocorre com o aquecimento de uma caldeira de água, produzindo vapor. O vapor é responsável 

pela movimentação das turbinas, que acionam os geradores de eletricidade. 
IV. A geração de termoeletricidade, em contrapartida, demanda uma grande quantidade de água e emite gases de efeito estufa 

na atmosfera. 
Está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV.  
B) I e II, apenas. 
C) III e IV, apenas.  
D) II, III e IV, apenas. 
 
 
 

ATENÇÃO 

NÃO é permitida a anotação das respostas da prova em nenhum meio.  
O candidato flagrado nessa conduta poderá ser eliminado do processo. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

INSTRUÇÕES 
 

1. Somente será permitida a utilização de caneta esferográfica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de ponta grossa.  

2. É proibida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos e a utilização de máquinas calculadoras e/ou 
similares, livros, anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lápis, borracha ou 
corretivo. Especificamente, não será permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem o devido recolhimento, com 
respectiva identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, 
ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme 
de veículo, relógio de qualquer modelo, pulseiras magnéticas e similares etc., o que não acarreta em qualquer responsabili-
dade do Instituto Consulplan sobre tais equipamentos. 

3. Com vistas à garantia da segurança e da integridade do certame, no dia da realização das provas escritas, os candidatos serão 
submetidos ao sistema de detecção de metais na entrada e na saída dos sanitários. Excepcionalmente, poderão ser 
realizados, a qualquer tempo durante a realização das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. 

4. A prova terá duração de três horas para os cargos de nível fundamental e médio e quatro horas para os cargos de nível superior. 
Esse período abrange a assinatura, assim como a transcrição das respostas para o Cartão de Respostas (gabarito) e o 
preenchimento da Folha de Textos Definitivos (Prova Discursiva), quando houver. 

5. O caderno de provas é composto por trinta questões para os cargos de nível fundamental e quarenta questões para os cargos de 
nível médio e superior. 

6. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com quatro opções (A a D) e uma única resposta correta. Ao 
terminar a prova, o candidato, obrigatoriamente, deverá devolver ao Fiscal de Aplicação o Cartão de Respostas (gabarito) e a 
Folha de Textos Definitivos (Prova Discursiva) devidamente assinados em locais indicados. 

7. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o caderno de provas contém o número 
de questões previsto, se corresponde ao cargo a que está concorrendo, bem como se os dados constantes no Cartão de Respostas 
(gabarito) e na Folha de Textos Definitivos (Prova Discursiva) estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material 
esteja incompleto ou, ainda, detenha qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao Fiscal de Aplicação, não 
cabendo reclamações posteriores nesse sentido. 

8. Os Fiscais de Aplicação não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. 
Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 

9. Não é permitida a anotação de informações relativas às suas respostas (cópia de gabarito) no comprovante de inscrição ou 
em nenhum outro meio. 

10. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas levando o caderno de provas no decurso dos últimos 
trinta minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato, também, poderá retirar-se do local de provas 
somente a partir dos noventa minutos do início de sua realização, contudo não poderá levar consigo o caderno de provas. 

11. Os três últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. Caso algum candidato insista em sair do local de aplicação 
antes de autorizado pelo Fiscal de Aplicação, será lavrado Termo de Ocorrência, assinado pelo candidato e testemunhado 
pelos dois outros candidatos, pelo Fiscal de Aplicação da sala e pelo Coordenador da Unidade de Provas, para posterior 
análise pela Comissão de Acompanhamento do Concurso.   

 
RESULTADOS E RECURSOS 

 
- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão divulgados na internet, no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, 
a partir das 16h da segunda-feira subsequente à realização das provas.  

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas deverá fazê-lo apenas em 
requerimento próprio, disponibilizado no link correlato ao Concurso Público, no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br. 

- A interposição de recursos deverá ser feita apenas no prazo recursal, conforme informações contidas no edital do certame. 




